

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 7 октября 2014 года №80 (10084)

Живём и помним

ПТАХИНО – РОДИНА ЛЁТЧИКА-ГЕРОЯ

В преддверии Дня освобождения Смоленщины в районном музее была оформлена небольшая экспозиция, посвящённая нашему знаменитому земляку – легендарному лётчику Великой Отечественной войны, дважды Герою Советского Союза Владимиру Дмитриевичу Лавриненкову (на снимке).

Но самое главное, обновлена мемориальная доска на стене, установленной в деревне Птахино (Ленинское сельское поселение) на месте дома, где родился лётчик-герой. Этот памятный знак был открыт в 1985 году – к 40-летию Великой Победы, и В.Д. Лавриненков участвовал в торжественной церемонии. То был его последний приезд на малую Родину (в 1988 году он умер).

Первая мемориальная доска из Птахина, обветшавшая от времени, теперь будет храниться в районном музее. Также как и редкая фотография В.Д. Лавриненкова, сделанная в его последний приезд в Птахино.

Помощь в изготовлении рамки для фотопортрета оказал отдел военкомата по Починковскому району, благоустроить территорию возле памятной стелы и прикрепить доску помог племянник земляка-героя, член правления районного совета ветеранов войны и труда, житель Починка Николай Владимирович Лавриненков (на снимке).



Хотелось бы, чтобы в год 70-летия Великой Победы школьники побывали в Птахине, ещё правильнее, если бы какая-то школа взяла шефство над памятным местом в плане наведения и поддержания там порядка (ведь деревни нет, и вокруг всё зарастает бурьяном). Для патри-

отического воспитания учащихся также важно включение в план туристических походов и экскурсий и других исторических мест нашего района, связанных с Великой Отечественной войной.

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов.



В ТЕМУ.

Многие школы района носят имена земляков Героев Советского Союза, совершивших подвиги в годы Великой Отечественной войны, о чём свидетельствуют памятные доски на фасадах. Однако большинство этих мемориальных табличек были изготовлены и установлены десять и более лет назад и соответственно обветшали и устарели. Важно, чтобы в период подготовки к празднованию юбилея Великой Победы эти мемориальные знаки были приведены в достойный современный вид, чтобы дети видели и понимали: память о героях не покрывается пылью времён – она всегда жива!

Местное самоуправление

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В БЮДЖЕТАХ

В конце сентября состоялись два заседания Советов депутатов – районного и городского. На обоих были утверждены предложенные главой администрации района изменения в бюджеты.

Как пояснила начальник финансового управления Г.В. Селифонова, изменения в городском бюджете предложено сделать за счет внутреннего перераспределения. Экономия по другим статьям направляется на проект нового водозабора, на замену частотника на водокачке в Белом и на другие необходимые и важные для города работы.

В районном бюджете доходная часть увеличена на 60,1 тысячи рублей – это средства резервного фонда администрации области, поступившие на приобретение линолеума для Дивинской и Самолюбовской школ.

Утвердили депутаты райсовета предложенное внутреннее перераспределение средств. Выделена пятипроцентная доля района (463 тысячи рублей) на капитальный ремонт гидротехнического сооружения на реке Свеча в Данькове. Неиспользуемые в связи с изменением принципов оплаты за питание школьников в группах продленного дня 447 тысяч рублей направлены на оплату подвоза детей к месту учебы. На эти цели, пояснила Г.В. Селифонова, не хватает 900 тысяч рублей. Недостающую сумму еще придется выкраивать.

ЭКОНОМИЯ РАДИ НОВОЙ ЭКОНОМИИ

Информируя депутатов о положении дел с уличным освещением в Починке, А.Ю. Горелышев отметил, что проблем много.

В конце августа он проехал в вечернее время по всем городским улицам и убедился, что много фонарей не горит по различным причинам. Было направле-

но письмо Починковским РЭС, которые занимаются обслуживанием уличного освещения. «Ряд недостатков устранили, – рассказал Александр Юрьевич. – Для ликвидации других нужны дополнительные материалы на сумму около 120 тысяч рублей. Документы, чтобы эти материалы приобрести, сданы на конкурс».

Кроме того, необходимо дополнительно установить несколько фонарей и, в первую очередь, на сложном участке улицы Энергетиков. Есть жалобы от населения, что подолгу не меняются перегоревшие лампы.

Депутаты решили продолжить обслуживание вопросов о качестве и оперативности ремонтов для улучшения освещения улиц Починка на следующем заседании, пригласив начальника электросетей А.П. Юркова.

Интересную тему, касающуюся энергосбережения, поднял депутат М.Ю. Петров, начав с вопроса: «В этом году с целью экономии будем отключать фонари?».

Средств на оплату за уличное освещение в городской казне не хватает. Периодически приходится прибегать к такой мере, как среди ночи выключать фонари, что дает до 300 тысяч рублей экономии.

Бурно включившись в обсуждение, депутаты считают целесообразным на ряде улиц после полуночи до утра, когда люди пойдут на работу, свет на столбах выключать. При этом не трогать 3 улицы, где всегда повышенное движение – Советскую, Некрасова и Красноармейскую. А вот сэкономленные средства в этот раз, вновь предлагает М.Ю. Петров, израсходовать на установку энергосберегающих ламп. Сделать сначала на одной центральной улице и посмотреть экономический эффект, а он будет, уверен депутат. И тогда постепенно продвигаться на другие улицы. По мнению специалистов, энергосберегающие фонари уличного освещения не только сокращают затраты, но и лампы не так часто выходят из строя, а, значит, будет экономия и на обслуживании.

К вопросу энергосбережения депутаты горсовета также вернутся на следующем заседании, когда будут предварительные расчеты.

НАМЕТИЛИ СХОД

О непростой ситуации на улице Гастелло депутатов горсовета проинформировал начальник отдела по городу А.Ю. Горелышев.

Электрوليния там проходит по частной территории, а точнее, по огородах жителей. Это не дает возможности установить фонари уличного освещения, да и вообще возникают трудности с обслуживанием электрوليнии, случись такая авария – вышку на огород не загонишь.

Отдел по городу по поручению главы администрации района занялся организацией подготовки проекта выноса линии. Выделены средства, работы намечены.

Однако у жильцов возникают дополнительные затраты: надо будет делать новые вводы в дома и устанавливать новые электросчетчики. Все ли готовы к таким расходам?

А.Ю. Горелышев предложил провести сход жителей улицы Гастелло и попросил принять в нём участие депутата С.А. Давыдова и главу городского поселения С.Э. Петровскую, от которой к тому же, как от профессионала, ждут примерных расчетов, во что может обойтись домовладельцам работа по новому вводу и замене счетчиков.

Но дело затевается благое. Новая электрوليния есть новая, к тому же улица будет освещена, а с переводом стрелок часов уже нынешней осенью темнеть вечером будет на час раньше.

УЧАСТКОВЫЕ РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ

Такую оценку деятельности своих подчиненных дал П.Н. Сироткин, информируя депутатов райсовета о работе участковых уполномоченных полиции и их взаимодействии с органами местного самоуправления.

На сегодня штат участковых в Починковском районе 13 человек, что немало по сравнению с другими районами. Все они люди подготовленные, обеспечены транспортом, проблем с бензином, как это

было раньше, нет. Далее Павел Николаевич привел цифры, подтверждающие большой объем и старания участковых.

Но вот на вопрос главы района В.Н. Мудрякова к главам поселений, «Есть ли у них пожелания, претензии к участковым?» все почему-то упорно молчали. Нашлось, что сказать лишь главе Васьяновского поселения О.И. Жукову. Пожилые люди часто свои заявления в полицию передают через главу поселения, который почти ежедневно бывает в райцентре. И вот тут начинается целая эпопея, возмущен Олег Игоревич. Дежурный принимает заявление, но не отпускает, пока не придет дознаватель, которого подчас приходится ждать долго. Потом следует череда вопросов, на которые глава ответить не может, так как не всегда в курсе подробностей обращения человека в полицию, знает о ситуации лишь со слов обратившегося. Таким образом, пожелав помочь пожилому человеку, чтобы не гонять его лишним раз в Починок, глава наживает себе головную боль и теряет массу времени, которое мог бы потратить на решение других вопросов в райцентре.

Эту ситуацию начальник полиции Р.А. Ильин прокомментировал так: «Если к главе поселения поступило заявление от гражданина, звоните на 02, и к вам выедут сотрудники полиции».

Кроме информации о деятельности участковых инспекторов полиции, депутаты заслушали информацию начальника отдела культуры И.В. Морозовой о работе учреждений культуры района.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

10 октября с 10.00 до 12.30 в городском Доме культуры состоится встреча жителей Починковского района с депутатом Государственной Думы Б.О. Комоцким, главным редактором газеты «Правда».

Во встрече также участвует депутат Смоленской областной Думы Л.К. Жучков, юрист областного комитета КПРФ. Приглашаются все желающие. Вопросы можно заранее передать в письменном виде в Починковский РК КПРФ или по телефону: 8-910-117-07-97.

Социальная акция Почты России

ТЫ – НЕ ОДИН!

«Ты – не один!» – так называется всероссийская акция, приуроченная к Международному дню пожилых людей (1 октября). В нынешнем году в завершение этого проекта члены коллектива Починковского почтамта с подарками и поздравлениями побывали в Починковском психоневрологическом интернате.

Впервые акция была проведена Почтой России в 2012 году и признана одним из лучших социальных проектов страны. Она стала не просто доброй традицией, но масштабным национальным движением, поддерживающим одиноких людей преклонного возраста.

Нынче с 16 июня по 30 сентября каждый желающий мог прийти в почтовое отделение и опустить безадресное письмо, открытку в специальный почтовый ящик. Кроме того, можно было оформить в подарок пожилым людям, находящимся в домах престарелых, больницах и прочих социальных учреждениях подписку на любое печатное издание или даже отправить посылку. Самыми активными участниками акции стали сами почтовые сотрудники, их дети и внуки, а также учащиеся Шаталовского детского дома, Лосненской, Васьевской, Макшеевской и Стригинской школ.

Заместитель начальника почтамта И.А. Рахматуллаева (на фото), начальник ОПС Починок Л.М. Иванькина, операторы связи Н.Н. Кудрявцева и И.К. Володченко, обходя комнаты постояльцев интерната, наряду с поздравлениями и наилучшими пожеланиями акцентировали внимание на том, с какой заботой и усердием ребята сделали оригинальные поделки, красочные рисунки, открытки и письма с тёплыми пожеланиями в адрес незнакомых бабушек и дедушек.

Одним такое внимание удивило, других искренне обрадовало. Добрые весточки с пожеланиями крепкого здоровья и долголетия, все были тронуты и благодарны. Даже в тех отделениях интерната, где недавно прошел хороший ремонт и люди находятся в неплохих бытовых условиях, им требуются не только таблетки, а внимание и забота всего



общества.

Детские творческие работы были настолько яркими, разнообразными, позитивно заряженными, что социальный работник психоневрологического интерната А.В. Крупенкова предложила разместить их на специальной выставке для всеобщего обозрения.

В предыдущие годы подарки, собранные при проведении акции «Ты – не один!», направляли в смоленские социальные учреждения. Нынче в коллективе Починковского почтамта решили наладить контакты с местным интернатом, в котором проживает немало пожилых людей. Директор Починковского психоневрологического интерната А.А. Зайцев выразил пожелание об укреплении взаимодействия двух

коллективов и нынешнюю акцию назвал началом новой традиции.

Беспомощная старость – большая беда, и, разумеется, разными акциями эту проблему не решить, но подобные мероприятия могут стать важным инструментом в формировании отношений разных поколений. Ведь внимание даже от незнакомых людей порой бывает очень нужно пожилым людям, которые оказались в социальных учреждениях. Частица тепла в виде добрых слов может скрасить их однообразные будни. Акция «Ты – не один!» акцентирует внимание общества на том, что проблемы пожилых людей не индивидуальные, а наши общие.

С. ЕРМАКОВА.

Спасибо!

ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Почти год я живу в интернате в Боядах и очень благодарна всему персоналу: все внимательные, заботливые, старательные. Но отдельное спасибо хотела бы адресовать медбрату Андрею Владимировичу Дергунову.

Работает он в интернате со дня его открытия. Очень добрый сердечный человек! За столько лет работы с тяжелобольными людьми не зачерствело и не ожесточилось его сердце, к каждому пациенту относится с искренним состраданием и желанием помочь – почти по-родственному, что очень важно, ведь большинство постояльцев Бояд люди одинокие, либо, что еще страшнее, брошенные родственниками. Низкий поклон Андрею

Владимировичу Дергунову за милосердие и честный труд.

Живёт он в Починке, очень хороший семьянин, вырастил сына, помогает воспитывать маленького внука, любит и уважает жену. 25 сентября Андрей Владимирович отметил день рождения, пусть это письмо в газете станет ему подарком. Здоровья ему, успехов и семейного счастья!

А.В. Дергунову и всем сотрудникам интерната в Боядах посвящаю стихи.

Спасибо вам, добрые люди,
За то, что живёте вы рядом со мной,
За то, что помочь мне стремитесь
Участием и добротой!
Доброта – великая сила,
И трудно жить без добрых людей.
Я не такая, как все, я знаю,
И мне особенно нелегко без добрых людей!
Хочу сказать вам большое спасибо
За ваше участие в жизни моей,
За то, что в трудный час поддержали
Своей сердечностью и теплотой!
Пусть в вашей жизни не будет горя,
Я знаю, Господь с вами рядом,
И обойдёт вас беда стороной!
Спасибо вам, люди, добрые люди,
За то, что живёте вы рядом со мной!

Надежда ПРИПЕЧЕНКОВА,
инвалид с детства.

ДИПЛОМЫ – ЗА ТВОРЧЕСТВО

В сентябре состоялись традиционные мероприятия, направленные на реабилитацию и вовлечение в активную общественную жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья, – областная спартакиада инвалидов и фестиваль творчества.

Успешно выступили починковцы на творческом фестивале, проходившем на базе санатория «Кристалл». Исполнители песен В.В. Ковригин и А.П. Иванова из д. Плоское удостоились права выступить в гала-концерте и были награждены дипломами.

Замечательные работы в разных техниках рукоделия пред-

ставила Тамара Дмитриевна Ковалёва, она также отмечена дипломом фестиваля.

Дипломом за активную работу по вовлечению людей с проблемами здоровья в общественную и творческую деятельность награждён председатель Починковской районной организации Всероссийского общества инвалидов В.Ф. Зернов.

Вести из школ

ГОСТИ ИЗ ПОЛЬШИ

В последний выходной сентября Лучесскую основную общеобразовательную школу посетила делегация из Польши – студенты летней школы Лодзинского государственного университета во главе с преподавателем Тадеушем Домбровским.

Группа занимается изучением русского языка и прибыла в Смоленский государственный университет, с которым у Лодзинского университета давнее партнёрское сотрудничество. Помимо учебной цели, поездка имела воспитательно-познавательное значение. Студенты познакомились с культурой, обычаями и традициями нашей страны на примере памятника истории и культуры – хутора Загорье, родины нашего великого земляка А.Т. Твардовского.

Большой интерес у поляков вызвал вопрос о том, что же представляет из себя маленькая российская сельская школа. Экскурсию по Лучесской школе эмоционально и интересно провела её директор, учитель исто-

рии Л.В. Антоненкова. Гости осмотрели уютные школьные кабинеты, краеведческий музей и стенд, посвящённый Герою Советского Союза, земляку лучессян Василию Фёдоровичу Михалькову, имя которого носит школа. В память о поездке каждому были вручены сувениры в виде деревянных ложек и домовёнка ручной работы.

В наш район студенты приехали по инициативе первого проректора СмолГУ, профессора, доктора педагогических наук Н.П. Сенченкова. Их также сопровождали преподаватели университета: профессор, доктор филологических наук, заслуженный работник высшей школы И.А. Королёва и профессор, за-

ведующая кафедрой русского языка и методики преподавания В.С. Картавенко.

Тадеуш Домбровский подчеркнул, что поездка группы в Россию состоялась несмотря на взаимные санкции наших стран, ведь для изучения науки и культуры они не имеют никакого значения.

Полученные при встрече впечатления вызвали неподдельный восторг у польских студентов и их преподавателя. Гости отметили, что, по их меркам, наша сельская школа не такая уж и маленькая, и вполне соизмерима с обычной польской школой.

Встреча прошла в тёплой дружеской обстановке, и студенты, и преподаватели СмолГУ выразили желание и надежду на продолжение нашего общения.

Л. ДЕМИДКОВА,
учитель русского языка
и литературы
Лучесской основной школы.
На снимке: фото на память у крыльца школы.



Осенний призыв



СЛУЖБА ЗОВЁТ

С 1 октября начался призыв на военную службу. Соответственно в этот день прошло первое рабочее заседание районной призывной комиссии, в ходе которого было рассмотрено свыше двух десятков личных дел молодых людей, кому пришёл возраст стать солдатами.

Хотя призыв называется осенним, подготовку документов, медицинское обследование и отправку новобранцев по воинским частям военкоматы будут проводить до 31 декабря. Из Починковского района планируется направить в ряды Вооружённых Сил РФ 40 парней.

«Российская газета» со ссылкой на Министерство обороны сообщает, что перед отправкой в части все новобранцы получают персональные электронные карты, где отражены 300 параметров, в том числе биометрические данные, а также банковские кредитки, на которые во время службы ребятам будет еже-

дневно перечисляться денежное довольствие: около 2 тысяч рублей – рядовым, и несколько большая сумма – младшим командирам. Кроме того, каждый новобранец получит армейский несессер с шампунем, гелем для душа, зубной щёткой и пастой, станком и кремом для бритья, дезодорантом и другими необходимыми предметами личной гигиены, – содержимое комплекта подобрано из расчёта на год службы.

Первая отправка починковских призывников в армейские части состоится уже в конце октября.

На снимке: заседание районной призывной комиссии.

«Юные таланты Смоленщины»

НОВЫЕ СТИПЕНДИАТЫ

За творческую инициативу и успехи в профессиональных конкурсах стипендия администрации Смоленской области «Юные таланты Смоленщины» назначена учащимся художественного отделения Стодолиценской музыкальной школы Александре Митрушиной – в прошлом учебном году, и Дарье Подкопай – в нынешнем.

Каждый год наши юные художники выполняют рисунки для участия в конкурсах: во Всероссийском фестивале детско-юношеского творчества «Я люблю тебя, Россия» в Москве, для областной выставки-конкурса «Смоленское Поозерье» в колледже Смоленского государственного института искусств, для выставок в областной детской библиотеке имени И.С. Соколова-Микитова и в детско-юношеской библиотеке, для участия в зональной выставке-конкурсе художественного творчества учащихся ДХШ, ДШИ и художественных отделений ДМШ в г. Рославле, а также для внутришкольных выставок. Ученица выпускного 4 класса Александра Митрушина и ученица 3 класса Дарья Подкопай подготовили много интересных работ для выставок различного уровня, за что получили грамоты и дипломы лауреатов и набрали достаточное количество баллов для получения стипендии.

Дарья и Александра обладают ярко выраженными художественными способностями. И хотя они еще не определились с будущим профессиональным выбором, уже сейчас видно, что художественное творчество будет занимать в их жизни значительное место. Даже в период



летних каникул, не получая никаких заданий, девочки находят в творческом поиске и приходят в школу с новыми сюжетами, идеями, набросками.

Александра Митрушина одарена хорошим цветовидением, это во многом определяет её увлечение живописью, рисунком. С особым удовольствием она рисует лошадей. В этом ей помогает хорошее знание анатомии.

Дарья Подкопай любит читать и в прошлом году активно занималась иллюстрированием. Много интересных работ у неё



получилось под впечатлением от прочитанных книг, к юбилеям писателей. Даша не только хорошо рисует, но и с удовольствием занимается лепкой.

Отмечая творческий подход к выполнению работ, хочется пожелать нашим стипендиатам новых достижений, вдохновения, успехов во всех добрых начинаниях, успехов в учёбе.

И. КАЗАКОВА,
преподаватель
художественного отделения
МБОУ ДОД «ДМШ
п. Стодолице».

На Смоленской АЭС**ДЕСНОГОРЦЫ НЕ ПОДКАЧАЛИ**

Чемпионы мира по гребле на «драконах» приняли участие в открытом первенстве Смоленской АЭС.

Это спортивное мероприятие проводилось в честь Дня работника атомной промышленности 27 сентября на десногорском водохранилище. За весла взялись более 100 человек, включая профессиональные команды из Москвы, Пушкина и Твери, только что вернувшиеся из Польши и Италии с золотыми медалями чемпионов мира.

Не ударили в грязь лицом спортсмены-атомщики: мужская сборная Смоленской АЭС стала серебряным призером, лишь несколько секунд уступив соперникам из Твери. Они показали отличную физическую подготовку, слаженную работу гребцов, ба-

рабанщика и рулевого, настоящий командный дух! На третьем месте пьедестала расположилась команда из Пушкина.

Точно такие же результаты в заездах «микстов» – смешанных экипажей, где плечом к плечу соревнуются представители сильного пола и женщины (30%).

Участница московской смешанной команды Анна Степнова уверена, что женщины в этом виде спорта чувствуют себя комфортно. Свежий воздух, отличная физическая форма и хорошее настроение. К тому же, увлечение не мешает работе, а наоборот, помогает. Гребля на «драконах» может сплотить любой коллектив.

«РАЗНОЦВЕТНАЯ КАПЕЛЬ»

Участие в конкурсах Росатома дает возможность для реализации творческих инициатив.

В этом уверена заведующая десногорского детского сада «Лесная сказка», победившего в конкурсе социальных проектов госкорпорации в 2014 году, Жанна Суханова.

Благодаря проекту «Разноцветная капель» в этом году детскому саду удалось провести целый ряд мероприятий для своих воспитанников. Они были направлены на развитие творческих способностей и духовно-патриотическое воспитание детей. Также благодаря победе в конкурсе удалось улучшить условия художественно-эстетического направления работы. Для детского сада были приобретены новые стенды, сценические костюмы и оргтехника.

В конце сентября проект «Разноцветная капель» завершился праздничным концертом, который дети подготовили к 40-летию юбилею города и 60-летию атомной энергетики. Почётными гостя-

ми мероприятия стали ветераны Смоленской атомной станции. Юные артисты подарили зрителям танцевальные номера, песни и стихи о Родине, природе, любимом Десногорске. Самые маленькие воспитанники детского сада пригласили ветеранов на танец, а в завершение встречи каждому из них преподнесли цветы.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. киловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80% произведимой энергопредприятиями Смоленской области.

Управление информации и общественных связей
Смоленской АЭС.

В Смоленской областной Думе**ИТОГИ 12-ГО ЗАСЕДАНИЯ**

26 сентября состоялось очередное 12 заседание Смоленской областной Думы V созыва, которое ознаменовано тем, что именно в этот день исполнился год с момента первого заседания нового состава областного парламента.

«За короткий период многое сделано, мы своих коллег из четвертого созыва опережаем по количеству принятых законопроектов. Но это не главное. Самым главным показателем эффективной работы должно стать количество приемов граждан и количество решенных проблем смолян, – обратился к народным избранникам председатель областной Думы И.В. Ляхов. – Я бы хотел пожелать всему депутатскому корпусу конструктивно и продуктивно трудиться над законами и не забывать одно из основных своих предназначений – работу с избирателями, снятие социальной напряженности в обществе».

В ходе заседания было принято 14 областных законов, 8 из них внесены губернатором, 5 – депутатами, 1 – прокурором Смоленской области.

Принят закон, носящий антикоррупционную направленность, устанавливающий порядок увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих государственные должности Смоленской области, в связи с утратой доверия. Под закон попадают все должности, за исключением губернатора Смоленской области.

Принят закон о предоставлении в 2014 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных районов Смоленской области и городских округов на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины, прибывших в Смоленскую область и находящихся в пунктах временного размещения. В связи с принятием этого закона дополнительных средств из областного бюджета не потребуется.

Внесены изменения в областной закон «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, на территории Смоленской области». Он устанавливает фиксированный размер областного материнского (семейного) капитала в сумме 163 300 рублей с 1 января 2015 года.



В сфере природопользования и имущественных отношений приняты три областных закона. Один из них предусматривает исключение из областного прогнозного плана приватизации государственного имущества Смоленской области на 2014-2016 годы акций открытого акционерного общества «Сафоновский сельский строительный комбинат». По информации департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, появилась возможность дальнейшего развития производственного комплекса этого предприятия, его акции не будут продаваться и исключаются из плана приватизации.

Поправки в закон «О регулировании вопросов в сфере организации, охраны и использования особо охраняемых природных территорий в Смоленской области» исключают ряд полномочий областной администрации и органа исполнительной власти Смоленской области, уполномоченного в сфере государственного управления в области организации и функционирования особо охраняемых природных территорий в связи с изменениями федерального законодательства. Также уточняются полномочия администрации в части создания особо охраняемых природных территорий регионального значения и определения подчиненности и порядка финансирования организаций,

осуществляющих управление государственными природными заказниками регионального значения.

Последний закон этого блока «О порядке признания территории лечебно-оздоровительными местностями или курортами местного значения» также направлен на приведение областного законодательства в соответствие с федеральным.

Два закона были приняты в целях приведения областного законодательства в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации в части терминологии.

Несколько законов направлены на совершенствование выборного законодательства. Двумя законами внесены изменения в закон «О выборах депутатов Смоленской областной Думы». Первый предусматривает уточнения в наименовании списка общественных объединений и политических партий и указывает, что данный список уполномоченные органы размещают не просто в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как было ранее, а на своих официальных сайтах. Второй закон устанавливает сроки ограничений пассивного избирательного права для лиц, имеющих судимость за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений.

В ходе заседания был обсужден и принят к сведению отчет об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2014 года. Доходы по общему объему за 1-е полугодие 2014 года исполнены в сумме 14 млрд. 680 млн. рублей или 50,6% от годовых назначений. Расходы составили 15 млрд. 771 млн. рублей, или 44,4% к бюджетным назначениям. Дефицит областного бюджета – 1 млрд. 90 млн. рублей, что в 2,6 раза меньше, чем сложившийся дефицит за 1-е полугодие 2013 года.

По материалам
информационно-аналитического
управления областной Думы.

Материнский капитал**БОЛЬШЕ НЕ ПОВЫСЯТ?**

С 1 января 2015 года сумма регионального материнского капитала в Смоленской области составит 163 тысячи 300 рублей и далее индексироваться не будет.

Соответствующий законопроект, внесенный губернатором, 18 сентября был одобрен на заседании комитета Смоленской областной Думы по социальной политике. Прежде размер областного материнского капитала ежегодно индексировался.

Председатель комитета Ольга Васильева проинформировала представителей региональных СМИ, что теперь уполномоченный орган исполнительной власти Смоленской области в сфере социальной защиты населения проинформирует лиц, имеющих сертификаты, о фиксированном размере регионального материнского капитала. Если часть капитала уже израсходована, людям сообщат, сколько денег осталось. Так что проблем со своевременным финансированием не будет.

НА ЧТО ПОТРАТИТЬ?

На недавней встрече губернатора А.В. Островского с лидерами политических фракций Смоленской областной Думы руководитель регионального отделения ЛДПР Сергей Леонов обозначил проблемы, которые касаются реализации материнского капитала.

По его словам, от граждан поступают обращения по вопросу невозможности использования областного материнского капитала на реконструкцию, либо на компенсацию затрат на реконструкцию частных жилых домов с количеством квартир более одной.

Руководитель регионального отделения ЛДПР предлагает внести соответствующие изменения в областное законодательство, также добавив в него возможность реализовывать материн-

ский капитал на газо- и водоснабжение. Замгубернатора Ольга Окунева пояснила, что решения по соответствующему направлению использования федерального маткапитала прорабатывались на федеральном уровне еще с начала года. Но проекты законов были отклонены. Сейчас областные власти прилагают усилия для решения этого вопроса на региональном уровне.

А, МОЖЕТ, НА АВТОМОБИЛЬ?

Многие семьи больше нуждаются в автомобиле, чем в расширении жилплощади. Об этом говорят в Общественной палате (ОП) при президенте России, куда люди обращаются с просьбой распространить действие материнского капитала на покупку транспортного средства.

Председатель комиссии ОП по социальной поддержке граждан и качеству жизни Владимир Слепак обратился к министру труда и социальной защиты Максиму Топилину и попросил рассмотреть этот вопрос.

Сейчас 430 тысяч рублей материнского капитала можно направить на жилье, обучение детей, а также на формирование пенсионных накоплений матери. В Общественной палате считают, что направление средств на покупку автомобиля сильно облегчит жизнь родителям, а также станет существенным подспорьем для отечественного автопрома.

Инициатива Общественной палаты не первая в своём роде. Периодически возникают предложения расширить действие материнского капитала, например, на отдых для детей и на переезд из депрессивного региона. Однако большинство проектов отвергаются. Исключением на данный момент стала возможность использования материнского капитала для реабилитации детей-инвалидов, которую собираются ввести в скором времени.